Makrok irasa Excelben

Ha nem vezérl6hoz rendeliink makrét €s munkafiizetiink minden lapjan egyformén szeretnénk
tudni futtatni, akkor egy modul elemhez kell kapcsolni. A VBA ablakban /nsert meniib6l
Modul. Rogzitésnél mar lattuk a makré kezd6 — €s zarésora: Sub makronév () ... End Sub

A VBA NEM TESZ KULONBSEGET KIS BETU ES NAGY BETU KOZOTT! Egy
sorba tobb utasitds is irhatd egymastdl kettdsponttal elvélasztva.

VBA Hivatkozasok az Excel objektumaira (Munkafiizet, Munkalap, tartomany, cella)

Az Excelbeli elnevezések Programkodbeli megfelelo

1. AB3 cella Cells(3,2)

2. A C4:G6 tartomany Range(Cells(4,3),Cells(6,7)),Range(”c4:26”)
3. A B oszlop Columns(2)

4. A H, I, J oszlopokbél 4ll6 tartomany Range(Columns(8),Columns(10))
5. A 2. sor Rows(2)

6. A 13.-t6l a 16. sorig tart6 tartomany Range(Rows(13),Rows(16))

7. A munkalap 6sszes celldja Cells

8. Meghatdrozott munkalap cellai Sheets(2).Cells

9. Az éppen aktudlis cella (ha tartomany van ActiveCell

kijelolve, aktudlis cella akkor is csak egy van,

aminek a tartalma a szerkesztélécben latszik)

10. Az éppen kijelolt objektum (cella, tartomany, | Selection

rajz, diagramm)

Excel objektumok leggyakrabban hasznalt tulajdonsagai

(hivatkozds a pont segitségével: <objektum neve>.<tulajdonsig)>)

— Value: a cella értéke, ha szoveg, akkor idézdjelek kozé kell tenni. Ez az alapértelmezett tulajdonsag,
ezért ha nem {runk tulajdonsagot, akkor ezt tudjuk megadni. A kdvetkezd két sor eredménye ugyan az:
az Al-es celldba az Alma felirat keriil:

Cells(1l,1).Value = "Alma” vagy:Cells(1l,1) = "Alma”

— Interior.Color: a cella hattérszine szovegesen megadva. Az angol szinelnevezéseket lehet hasznalni,
csak elé kell irni egybe vele, hogy vb (csak az alapszinek: fekete- black, fehér- white, sdrga- yellow,
piros-red, kék-blue és z0ld-green): Cells(1,1) .Interior.Color = vbRed

— Interior.ColorIndex: a cella hattérszine szimmal megadva. A VB 0-t6l 56-ig szdmozza a szineket.
Az Al cella hattérszinét pirosra lehet allitani igy is (a 3-as a piros szin kddjdval):
Cells(l,1).Interior.ColorIndex = 3

— Font: a cella betiitipusa. Ujabb ponttal elvalasztva lehet megadni stilust, tipust, szint a fent
ismertetett médokon. A kovetkezd tabldzatban példdkat taldlunk az Al cella betliformdzdsaira:

Betiitipus Arial-ra allitasa Cells(1,1).Font.Name = ”Arial”
Betliszin pirosra éllitdsa Cells(1,1).Font.Color = vbRed
vagy Cells(1,1).Font.ColorIndex = 3
Betliméret 12-esre allitdsa Cells(1,1).Font.Size = 12
Félkovér betlire allitas Cells(1,1).Font.Bold = True
DOt bettire allitas Cells(1,1).Font.Italic = True

- Row, Column: a cella sor és oszlopszdma. Csak lekérdezhetok, megvéltoztatni nem lehet!

- Formula (elhagyhatd) idéz6jelek kozott megadhatjuk a képletet, amit a celldba {rnank. - - ----
FormulaR1C1 (elhagyhatd): a képletben a sor és oszlopszdmok megaddsaval hivatkozhatunk a
celldkra. A sor szamat R, az oszlop szdmat pedig C betii utdn kell irni. P1. a Bl-es cella az R1C2. Ez a
hivatkozas abszolut! Relativ hivatkozdsndl szdgletes zardjelben a sorszam helyett azt kell szammal
megadnunk, hogy hany cellat kell elmozdulnunk. Pl. az eggyel fel és kettdvel jobbra 1évo cellara
hivatkozhatunk az R[-1]C[2] kéddal.

Az Excel beépitett fiiggvény a képletben, csak akkor ad j6 eredményt, ha az angol fiiggvényneveket
és paraméter megadasi sorrendet hasznaljuk. Ehhez azonban elkeriilhetetlen az angol fiiggvénynevek
ismerete. Vigyazat! A képletben az argumentumokat elvélaszté ; (pontosvesszd) helyett (vessz6)-t
kell hasznalni. A tartomdny kezdd és végpontja kozott a : (kettdspont) valtozatlan.

Pl. - Cells(1l, 2) ="=POWER(R1C1,2)"- Hatvanyfiiggvény angolul




VB valtozétipusok (definialhatok Dim <valtozé neve> As <tipus neve> )

Tipusnév mit tarol

String szoveg

Integer egész szam (32768-ig)

Single, Double valds szam

Long hosszi egész

Date ddtum

Boolean logikai(igaz/hamis)

Variant altalanos — ez az alapértelmezett!

Programozasi struktiarak

Elagazas: feltételhez kotjilk, hogy melyik utasitdsok hajtédjanak végre. Szintakszisa:

If feltétel Then

utasitdsok, amelyek akkor futnak le, ha a feltétel igaz

Else

utasitdsok, amelyek akkor futnak le, ha a feltétel hamis

End If

Ebbdl az If és az End If kotelezd, az Else ag elhagyhato.

Ciklus: ugyanazt az utasitdssort szeretnénk tobbszor megismételtetni a programmal. A megfeleld
kulcsszavak kozé irt, ismétlend6 utasitassort ciklusmagnak nevezziik.
Leszamlalé (iteraciés) ciklus, ha elére tudjuk, hogy pontosan hanyszor szeretnénk futtatni az

utasitassort. Szintakszisa:

For ciklusvdltozo = kezd_érték To végérték Step lépéskoz

ciklusmag
Next

A ciklusvaltozé barmilyen szamvdltozé lehet (leggyakrabban az i,j, k betiik valamelyikét hasznaljuk).
Els6 lefutdskor a valtozé a kezdéértéket veszi fel, aztdn minden djabb lefutaskor lépéskozzel valtozik
az értéke, amig meg nem haladja a végértéket. Amikor a valtozo értéke a végértéknél nagyobb,
akkor a ciklusmag mar nem fut le. (Ha nem adtunk meg 1épéskozt, akkor annak értéke: +1).

Feltételes ciklusok, ha nem tudjuk el6re, hogy hanyszor kell lefutnia az utasitdssornak, hanem egy
feltételhez akarjuk kotni a ciklus végét. VB-ben 4 féle feltételes ciklus létezik, ezek koziil kett6t
fogunk megismerni. A ciklus elejét a Do, végét a Loop kulcsszé jelzi.

Elol tesztelos ciklus: a feltételt a ciklus elején a Do While kulcsszavak utdn adjuk meg. Ebben az
esetben a feltétel teljesiilése esetén torténik az ismétlés. (El6fordulhat, hogy mar az els6 lefutaskor
sem teljesiil a feltétel, ilyenkor egyszer sem fut le a ciklus belsejében 1évo utasitdssorozat.)

Hatul tesztelds ciklusndl a feltételt a ciklus végén a Loop Until kulcsszavak utdn adjuk meg. Ebben
az esetben mindaddig torténik az ismétlés, amig a feltétel hamis (azaz amig a feltétel igaz nem lesz!).
A hatul tesztel6s ciklus mindig lefut legalabb egyszer. A lehetséges szintaxisok:

Do While feltétel Do
ciklusmag ciklusmag
Loop Loop Until feltétel

A leszamlalé ciklus atirhato feltételes ciklussa. Ez esetben 1étre kell hoznunk egy valtozét a ciklus
elott, és kezdéértéket kell neki adnunk, majd a ciklusmagban a valtozé értékének megfeleld

novekedését, vagy csokkenését nekiink kell biztositani. A feltételben azt kell megfogalmazni, hogy ha

a valtozé meghaladta a végértéket, akkor legyen vége az ismétlésnek. Pl. elsé 10 szam Osszege:

ossz = 0 ossz = 0 s i=1 ossz = 0 ci1i=1
Fori =1 To10 Do While i <= 10 Do

0ossz = 0ssz + 1 0SSz = 0sSsz + 1 0sSsz = 0ssz + 1
Next i=1+1 i=1i+1

Loop

Loop Until 1 > 10




